












Correction
France - Juin 2017 - Mathématiques

Exercice 1

1. Comme il n’y a que des boules vertes et des boules bleues, si dans l’urne la probabilités d’obtenir une boule verte est
2
5

alors l’événement contraire est d’obtenir une boule bleue.

Ainsi comme 1−
2
5
=

5
5
−

2
5
=

3
5

La probabilité d’obtenir une boule bleue est bien
3
5

2. Au départ, vues les fréquences de la question 1, il y a plus de boules bleues que de boules vertes.
Si après six tirages il n’est sorti que des boules vertes alors il reste encore moins de boules vertes que de boules bleues.

Au septième tirage il aura plus de chance d’obtenir une boule bleue!

3. Comme il y a 8 boules vertes ce qui représente
2
5

de l’urne.

On en déduit que 4 boules représentent
1
5

de l’urne.

Du coup 4×3 = 12 boules représentent
3
5
= 3×

1
5

.

Il y a donc 12 boules bleues et 20 boules au total !

Exercice 2

1. Les coordonnées sont (−200;−100)

2. La boucle répéter contient le fait 5 fois.

Ce sript trace 5 triangles.

3.a On enlève 20 au côté de chaque triangle. Le premier mesure 100, le deuxième 80.

Le second triangle mesure 80 pixels de côté !

3.b La question est difficile !
Il faut tracer cinq triangles équilatéraux de côtés respectifs 100, 80, 60, 40 et 20 accolés.
Attention, après avoir tracé un triangle



4. Après avoir tracé le triangle, le curseur revient au point de départ. Il faut donc avancer de la taille d’un côté avant de
tourner.

Il faut positionner la commande après la commande 9.

Exercice 3

1. Ce n’est pas une situation de proportionnalité car ce graphique n’est pas une droite passant par l’origne!

2. Une graduation représente 0,2 V.

La tension mesurée au bout de 0,2 s est 4,4 V

3. 5 V ×
60
100

= 3 V

La tension est de 3 V au bout de 0,09 s

Exercice 4

1. D’après le tableau, le prix en centimes d’euros, du kWh est à cette date : 13,95

31 420×13,95 = 438 309 soit 4383,09e

Le prix d’achat est bien d’environ 4383e

2. Dans le triangle ABC rectangle en C

On connaît le côté BC = 4,5 m, c’est le côté adjacent à l’angle ÂBC

On connaît le côté AC = 7 m−4,8 m = 2,2 m, c’est le côté opposé à l’angle ÂBC

Ainsi tan ÂBC =
2,2 m

4,5 m

À la calculatrice on obtient ÂBC ≈ 26o

L’angle ÂBC ≈ 26o

3.a Dans le triangle ABC rectangle en C

D’après le théorème de Pythagore on a :

CB2 +CA2 = BA2

4,52 +2,22 = BA2

20,25+4,84 = BA2

BA2 = 25,09

BA =
√

25,09

BA ≈ 5

AB mesure environ 5 m

3.b Un carré de 1 m de côté mesure 1 m2

20 panneaux correspondent donc 20 m2

Le pan de toit est un rectangle de 7,5 m sur 5 m, sa surface mesure 7,5 m×5 m = 37,5 m2

Ainsi comme
20 m2

37,5 m2 ≈ 0,53

Le pourcentage du toit recouvert par des panneaux est 53%



3.c Le toit est un rectangle de 7,5 m sur 5 m

Il faut enlever 2×30 cm sur chaque longueur pour respecter les contraintes de bordures soit 60 cm

Il faut placer les panneaux dans un rectangle de 6,9 m sur 4,4 m

4,4 m = 4×1 m+0,40 m on peut donc placer 4 panneaux sur la largeur.
Comme 4×5 = 20 et que 5 m < 6,9 m, il va pouvoir placer 5 panneaux sur la longueur.

Oui le propriétaire peut installer les 20 panneaux prévus !

Exercice 5

1. 50 m en 24,07 s

50 ms÷24,07 ≈ 2,08 m

La vitesse de la nageuse est approximativement 2,08 m/s

Or 6 km/h = 6000 m/h, comme 1 h = 60 min = 3600 s

6000 m/div3600 ≈ 1,67 m

Ainsi 6 km/h ≈ 1,67 m/s

Oui elle a nagé plus rapidement !

2.a E = (3x+8)2 −64 = 9x2 +48x+64−64 = 9x2 +48x

Le développement est 9x2 +48x

2.b On peut remarquer que 9x2 +48x = 3x×3x+3x×16 = 3x(3x+16)
Ou encore on peut factoriser avec l’identité A2 −B2 :
(3x+8)2 −64 = (3x+8)2 −82 = [(3x+8)+8] [(3x+8)−8] = (3x+8+8)(3x+8−8) = (3x+16)(3x)
Ou enfin on développe :
3x(3x+16) = 9x2 +48x

La factorisation de (3x+8)2 −64 = 3x(3x+16)

3.c Résoudre

(3x+8)2 −64 = 0

3x(3x+16) = 0

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un des facteurs est nul

3x = 0

x = 0

3x+16 = 0

3x =−16

x =−
16
3

Il y a deux solutions 0 et −
16
3

3.

15 m = 0,14×V 2

V 2 = 15 m÷0,14

V 2 ≈ 107

V ≈
√

107

V ≈ 10,3



La vitesse est 10,3 m/s

Exercice 6

1.a Il y a trois employés avec un IMC supérieur ou égal à 25

1.b = B2/(B1∗B1)

2.a Il faut faire la moyenne des IMC pondérée par les effectifs :
20×9+22×12+23×6+24×8+25×2+29×1+30×1+33×2

9+12+6+8+2+1+1+2
=

949
41

≈ 23

L’IMC moyen est d’environ 23

3.b Il y a 41 personnes, donc la valeur médiane correspond à la 21e.
En observant le tableau des effectifs, comme 9+12 = 21 on constate que la 21ea un IMC de 22

La moitié des employés a un IMC inférieur ou égal à 22

3. Dans cette entre prise 6 personnes sur 41 sont en surpoids ou obèse.
6

41
≈ 0,15

Dans cette entreprise 15% des employés sont en surpoids ou obèse !

Exercice 7

1. Il faut passer par un tableau de proportionnalité :

Sucre ( g ) 700 g
1800×700

1000
= 1260 g

Fraise (g ) 1000 g 1800 g

Ou alors remarquer que 1,8 kg = 1,8×1 kg et que 700 g×1,8 = 1260 g

Il faut 1260 g de sucre pour 1,8 kg de confiture

2. Il faut calculer le volume d’un cylindre de 6 cm de diamètre soit 3 cm de rayon sur 11 cm de haut.
Volume(pot) = π× (3 cm)2 ×11 cm = 99π cm3 ≈ 311 cm3

Or 1 l = 1000 cm3 donc Volume(pot) ≈ 0,331 l

2,7 l ÷0,331 ≈ 8,16

Il pourra remplir 8 pots !

3.a La longueur de l’étiquette correspond au périmètre d’un cercle de diamètre 6 cm

Perimetre = π×6 cm = 6π cm ≈ 18,8 cm

La longueur est bien de 18,8 cm

3.b L’étiquette est un rectangle de 18,8 cm de long sur 12 cm de large ( la hauteur du pot )

Le dessiner à l’échelle
1
3

revient à diviser ces deux longueurs par 3

On obtient un rectangle de 2 cm de large sur 6,3 cm de long.


